

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (9021)

Суббота, 3 февраля 1968 г.

Цена 2 коп.

Торжественный день

Сдан в эксплуатацию блок № 1 на заводе «Красный Октябрь». День его сдачи стал торжеством. В обеденный перерыв директор завода В. И. Бажанов, перерезав алюю ленту, пригласил рабочих в новый цех. Велика и обширна площадь цеха (7100 квадратных метров), потому он вместил множество станков. Проектная мощность может обеспечить выпуск продукции на 3 миллиона 850 тысяч рублей в год.

Цех оснащен новым токарным оборудованием, шлифовальными и расточными станками. Здесь будут ремонтироваться комбайны, проходческие и угледобывающие комплексы. Наконец, будет решена проблема заготовки запасных частей для горношахтного оборудования. Широко будет организована реставрация с применением виброконтактной наплавки, сварка в среде углекислого газа, гальваническое покрытие, хромирование, осталивание.

Как не стать торжественным для заводчан такому дню?!

Г. КИБЕНКО, рабкор.

У нас в Ленинске Кузнецком

С МОЛОДЫМИ — НА РАВНЫХ

Об участии подростков в общественной и производственной жизни, о повышении общеобразовательного уровня и технических знаний — такой разговор шел на собрании подростков шахты имени 7 ноября, состоявшемся в актовом зале комбината 1 февраля.

Перед ребятами выступил зам. начальника шахты И. Д. Пальцев, пенсионер, шахтер 30-х годов М. А. Смирнов, передовик пятилетки ударник коммунистического труда Д. И. Грехов. Из их выступлений подростки узнали о росте добычи угля, о полнейшем отсутствии механизации на шахте в 30-е годы, о том, как нужно дорожить своей рабочей честью, честью предприятия и коллектива, в котором трудиться. Выступили перед молодыми шахтерами также парторг шахты И. Е. Липовкин и инструктор по спорту Геннадий Оводков.

На собрании избран совет подростков, в который вошло 9 человек.

ОТВЕТ КЛЕЕВИКОВ

Недавно в нашей газете сообщалось о плодотворной работе коллектива клеевого завода при новых условиях труда. Экономическая реформа дала возможность клеевикам постоянно увеличивать все технико-экономические показатели.

Радует успехом и первый месяц этого года. Клея высшего сорта изготовлено 256 тонн, вместо 117 планируемых. Лучшие коллективы по-прежнему — сменны мастеров А. В. Коноваловой, Ситниковой и О. К. Карпенко.

Так коллектив клеевого завода с первого же месяца делом отвечает на свое решение успешно завершить третий год пятилетки.

Сменный рекорд перекрыт

В последний день января на шахте имени С. М. Кирова из четырех смен наиболее отличилась третья. В эту смену работники подземного транспорта решили перекрыть ранее установленный рекорд по выдаче скипов с углем.

Четко работали все звенья транспорта, начиная от люков и кончая сортировкой.

Завод готовится к юбилею

В марте коллектив электролампового завода будет отмечать юбилей: свое двадцатипятилетие.

Чтобы эта дата стала настоящим праздником, с первых дней нового года заводчане набирают хороший рабочий

ритм. В январе план по товарной продукции выполнен на 104 процента. На 101,5 процента выполнен план по реализации продукции — наиважнейший показатель при работе в новых экономических условиях.

Бригада машинистов электровоза под руководством В. П. Корнева в эту смену вывезла 2342 тонны угля. Машинисты скипового подъема В. Денисов и Ю. Глазко подняли за шесть часов 348 семитонных скипов.

Рекорд, принадлежащий ранее диспетчерской смене В. Рыльцева, перекрыт сменой диспетчера Н. И. Квартенко на 8 скипов. Отлично поработал в эту смену машинист опрокида Ф. Матвейкин. Всего за сутки коллектив шахты имени С. М. Кирова выдал 1637 тонн угля сверх плана.

Н. БОБРОВ.

Сокращаются расстояния

Путешествия все более завоевывают признание как один из увлекательных видов отдыха. Наши горожане путешествуют по родной стране. Совершают они поездки и за границу.

В 1967 году за границей побывало 80 человек из нашего города. Такую цифру назвали в ГК профсоюза рабочих угольной промышленности. Это только по путевкам одного профсоюза. Но путевки выдавали и другие.

В этом году для любителей заграничных путешествий большой выбор. Они смогут побывать в Польше, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Италии и в других странах.

Каждый месяц лекции

Многолюдно было на днях в зале Дома санитарного просвещения. С лекцией «Современная наука о причинах и предупреждении раковых заболеваний» выступил онколог города С. С. Сайпин. В простой и доходчивой форме врач рассказал слушателям о проблемах борьбы с одним из серьезных заболеваний, об успехах и достижениях медицинской науки. Лектор ответил на многочисленные вопросы слушателей.

После лекции были продемонстрированы научно-популярные кинофильмы «В борьбе за жизнь» и «Проблема рака».

Все присутствовавшие остались довольны хорошо прочитанной лекцией.

Подобные лекции для населения в Доме санитарного просвещения планируются проводить несколько раз в месяц.

В химическом цехе завода полукоксования нередко были простои из-за неисправности прессов. Пришел в этот цех смекалистый слесарь с умелыми руками Иван Григорьевич Старшенков и наладил дело. Цех стал работать бесперебойно. На счету Старшенкова десятки ценных для завода рационализаторских предложений.

На снимке: слесарь И. Г. Старшенков.

Фото Г. Дмитриева.



Дебютанты Экрана

Для тех, кто смотрел программу телепередач в прошедший вторник, это известие — уже не новость: они сами видели на экране спектакль нашего Народного театра.

Прежде чем выступить со спектаклем «Юность отцов» по телевидению, мы долго готовились, — рассказывает директор Центрального Дворца культуры А. А. Гисс. — Занимался с нами режиссер Кемеровской телестудии: ведь условия выступления перед телекамерой совсем другие, чем на сцене. Пришлось исклЮчить массовые сцены. Участники учились держаться на сцене более компактно, говорить не так громко, как обычно на сцене. Как следует заучивали роли — при передаче по телевизору суфлером не воспользуешься — чувствительные микрофоны фиксируют не то что шепот — каждый шорох.

Но вот настал день, когда мы должны были выступать. В 7 часов утра артисты театра уже выезжали из города. По приезде на Кемеровскую телестудию — снова репетиции, целый день с небольшими перерывами. Очень волновались, как получится. Вышло неплохо. Особенно хороши были Рябинин — Челомбитыко и Наташа — Мальцева.

Еще во время представления начались звонки на телестудию. Артистов Народного театра поздравляли жители нашего города, кемеровчане. Видно было, что спектакль заинтересовал. Приведу эпизод. Звонит женщина: «Передайте своим артистам: вот в одной из сцен они стелют на стол газеты. Неправильно. В то время в газете печатались декреты Ленина о мире, о земле. Не могли тогда люди стелить эти газеты на стол».

Я уж не стал объяснять, что дело происходило в белогвардейском особняке, где могли быть самые разные газеты, только спросил: «Как играют?» — «Очень хорошо, продолжайте так же!»

После спектакля выступили исполнители главных ролей — Челомбитыко и Мальцева. Снова звонок. На этот раз мальчишеский голос: «Дяденька, а почему же Наташа живая?» (О главной героине, которую казнили).

Много поздравлений получили артисты Народного театра по приезде домой. «Ваш спектакль мне очень понравился. Хорошо играли ребята. Было очень жаль Антона, погибшего за наше будущее, Наташу, которая поняла, что счастье только в борьбе, Марусю, которая узнала цену дружбы. Жаль, что они погибли. Спасибо вам за ваш труд, за ваши поиски, в общем — за все», — пишет школьница Валя Х.

Для Народного театра выступление перед такой большой аудиторией — огромное достижение. Наши артисты чувствуют себя «на седьмом небе».

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 февраля, в 7 часов вечера в Большом зале Центрального ДК проводится агитационный вечер на тему: «Почему мы порвали с религией». На вечере выступят бывшие верующие.

В заключение спектакль Народного театра — «Вызов богам».

Приглашаются все желающие.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Она — каша совесть

Группа выпускников педагогического училища прислала в редакцию письмо. «Мы закончили училище в 1965 году, но до сих пор с любовью вспоминаем нашего классного руководителя, преподавателя русского языка и литературы Любовь Кононовну Чувалову. 5 февраля у нее — день рождения.

Дорогая Любовь Кононовна! Поздравляем Вас! Отличного Вам здоровья и вечной молодости! Завидуем тем, кого Вы учите теперь.

КОРНЕЕВА, ЖДАНОВА, ТУРКОВА и другие».

О том, какая она, Любовь Кононовна Чувалова, рассказывает ее товарищ по работе А. М. Касперович.



ем, не говоря уже об учащихся, влюбленных в своего воспитателя и педагога. И неудивительно: ведь она отдаст им столько времени и сил.

Когда Любовь Кононовна взяла свою группу (4 «в») два года назад, группа ничем особенно не выделялась, разве только своими недоразумениями с прежним классным руководителем. И вот уже два года группа прочно держит первенство. На совете справедливых, как правило, самое большое количество баллов присуждается ей. Содержательная шефская работа и диспуты, открытый классный час о Вьетнаме и концерты на предприятиях города, на селе, лекции и другое — дело рук группы Любви Кононовны.

Мы, учителя, иногда жалуемся, что у нас нет времени, дескать, текучка завела. Откуда же время у Любви Кононовны? Наверное, все дело в том, что она не умеет быть равнодушной и неувлеченной. Всему она отдается всерьез, из всего стремится извлечь пользу для своих девочек и для других.

В прошлом году ее группа заняла первое место по училищу по всем показателям, и ее наградили поездкой в Шушенское. Поездка сама по себе очень заманчива, но Любви Кононовне этого показалось мало. Даже в дороге и то времени зря не тратили: вырезали персонажи для фланелеграфа, готовились к концерту, выпустили боевой листок. В Шушенском не только познакомились с ленинскими местами, но и выступили с беседами и концертами, преподавателям шушенской школы подарили много методических разработок, заранее переписанных от руки. Впоследствии между шушенской школой и группой 4 «в» завязалась оживленная переписка.

Любовь Кононовна всегда и везде со своей группой: идут ли они в кино, на экскурсию или на воскресник. Ее группа едет в колхоз, на улице мороз, ехать порой десятки километров, а дома семья. Может быть, и хотелось бы Любви Кононовне провести субботний вечер дома, но она едет и, главное, не считает это жертвой.

Вот и недавно во время зимних каникул Любовь Кононовна поехала по туристической путевке с учащимися 3 и 4 курсов в Москву. В Москве она бывала не раз, а поехала потому, что других охотников не нашлось, а ехать надо. Пример ее самоотверженности воспитывает учащихся лучше всяких слов. «Иногда не хочется что-то делать, но делаешь, иначе стыдно будет смотреть в глаза Любви Кононовне», — говорят девочки из ее группы. Не случайно они называют ее своей совестью.

Любовь Кононовна — очень отзывчивый человек. И в учащихся она воспитывает качества будущего учителя-общественника: «Все, что знаешь и умеешь, носи людям». Все девочки очень инициативны, каждая имеет общественное поручение. В классе создана такая атмосфера, такое общественное мнение, что «двойки» стали событием. Ох и прорабатывают же студенты двоечника! Не обрадуешься! Зато половина группы учится на «четыре» и «пять». А ведь за всем этим стоит она, Любовь Кононовна, которая умеет быть и очень требовательной, когда дело касается чести учащегося и группы в целом. За это ее особенно уважают и любят. Одна из учащихся говорит, например, так: «Если бы меня спросили, с кого ты хочешь сделать жизнь, я бы ответила: с Любви Кононовны».

Да и для нас, товарищей по работе, она тоже пример. С ней всегда можно поделиться самым сокровенным, и не пожалеть: она тебя поймет, как надо, и поддержит добрым словом. И в людях она умеет видеть все хорошее и радоваться успехам других. Мне лично очень нравится ее тонкий юмор. Говорит она немного, но иногда скажет так и так улыбнется, что становится как-то лучше на душе.

О Любви Кононовне можно говорить очень много, настолько она содержательный и интересный человек, требовательный педагог и прекрасный методист. Но всего не скажешь.

Все недостатки по проветриванию шахты в настоящее время устраняются. Принята в эксплуатацию котельная на 4-м стволе, в шахту подается дополнительно около 4-х тыс. кубометров воздуха в минуту. Разработан проект улучшения проветривания шахты. Ведется работа по осуществлению проекта обеспыливания в шахте. Отпущены средства и уже запроектировано строительство очистных сооружений для бактериологической очистки воды, для орошения. Данный объект будет пусковым к началу 1969 года.

В. ВОСТРИКОВ,
главный инженер шахты
имени С. М. Кирова.

После выступления «Ленинского шахтера»

шению работы надзора участка ТБ и ПВК. После комплексного обследования предприятия на совещании ИТР начальники шахты тов. Собора категорически запретил звонить из шахты с просьбой запустить забой, остановленный надзором.

Проведено партийное собрание участка техники безопасности об улучшении его работы. На этом же собрании утверждены меры по усилению контроля за состоянием безопасности. Затем, через две декады, было вновь проведено заседание партбюро с целью проверки выполнения решения собрания. На собрании и бюро присутствовали руководители шахты. За допущение нарушений правил безопасности и слабое руководство участком начальник участка т. Будников и его заместитель т. Бражкин наказаны в партийном порядке.

СТАТЬЯ «НЕТ ОПРАВДАНИЯ», опубликованная в газете № 249 за 1967 год, написана на фактической основе. По ней приняты меры.

Для усиления контроля за выполнением нарядов горными мастерами теперь перед каждой сменой помощники начальника участка ТБ и ПВК сообщают из шахты о положении дел с безопасностью на рабочих местах; все горные мастера визируют путевки на участке ТБ и ПВК и у ответственного дежурного по шахте; в специальной тетради ими записывается отчет о выполнении наряда на смену.

Многое сделано и по улуч-

НЕПРАВИЛЬНО ДУМАЕТ тот, кто считает, что переход на пятидневную рабочую неделю произойдет сам по себе, без усилий и сразу же принесет положительные результаты. Когда на нашей фабрике была полностью завершена подготовка для перевода на пятидневку, я еще раз решил узнать мнение людей. Большинство было согласно, но некоторые рабочие высказывали опасения. Сдельщики, например, боялись, что у них снизятся заработки. Семейных женщин, которые живут далеко от фабрики, беспокоило позднее возвращение домой, работа детских учреждений. А тт. Горохова, Лысенко и Барышева на собрании прямо отвергли предложение о пятидневке.

Откровенно, я лично тоже стал опасаться, что выполнять план будет трудновато. Мне казалось, что люди привыкли к семичасовому рабочему дню и что за восьмой они снизят производительность. А это недопустимо. Кроме того, фабрика только-только стала работать в новых экономических условиях. Чтобы все не пошло на-

Цель — эффективность производства НАПРАСНЫЕ ОПАСЕНИЯ

смарку, коллективу пришлось затратить много энергии.

Но тем не менее с 1 октября фабрика перешла на пятидневку. Я уже говорил, этому сопутствовала тщательная подготовка. Можно сказать, работы не прекратились и в первый месяц работы с двумя выходными днями в неделю. По-прежнему агитаторы рассказывали людям об опыте работы на других предприятиях, разъясняли выгоды пятидневки. Несколько раз мы собирались вместе и устраивали непринужденные беседы, где выясняли промахи, прислушались к добрым предложениям. Экономист фабрики Н. Е. Гурочкина и начальник отдела труда и зарплаты Н. А. Забова еще раз проверили реальность ранее разработанных вариантов графиков сменности, продолжительности перерывов, нормы выработки.

Нам пришлось видоизменить отчетность. Дело в том, что на фабрике основным показателем при новой системе стал план по реализации продукции. Задания по выпуску ее и сда-

че на склад стали давать каждой бригаде не только на месяц (как это было раньше), но и на каждую пятидневку. Такая оперативная отчетность позволила лучше регулировать сбыт продукции по договорным срокам, осуществить хороший контроль за качеством.

Кроме того, у работников повысилась материальная заинтересованность. Вознаграждение стало выдаваться в конце месяца той бригаде, которая выполнит все показатели за каждую пятидневку. Это, в свою очередь, дисциплинировало людей, способствовало проявлению взаимовыручки.

Такая реорганизация труда, вызванная пятидневкой, вскоре оправдала наши надежды. Если в первый месяц работы мы едва выполнили план по реализации продукции, то за четвертый квартал этот показатель был перекурен на 15 процентов. Другими словами, мы отправили обувь в торговые точки без промедления и без рекламаций.

Пятидневка не стала помехой для роста всех технико-экономических показателей. Они возросли по фабрике

за три последних месяца прошлого года на 15,6 процента по сравнению с IV кварталом 1966 года. Зарплата рабочих увеличилась на 2 процента.

Более тщательно мы теперь делаем профилактический ремонт оборудования и станков. И они стали реже останавливаться из-за неисправности.

Особенно довольны пятидневкой рабочей неделей те, кто учится. В нашем небольшом коллективе пять работников заочники техникумов и института и 10 посещают вечерние школы. До этого они брали дополнительно по 4 выходных дня в месяц, сейчас такая необходимость отпала.

Как-то я напомнил Гороховой, Лысенко, Барышевой:

— Вы голосовали против пятидневки.

— Мы тогда были не правы, — чистосердечно признались они. — А сейчас работать по-старому нас никто не заставит.

Значит и мои опасения были напрасными.

Н. НЕГОДАЕВ,
директор обувной фабрики.

ПЛЮС 4724 РУБЛЯ

В редакцию пришло коллективное письмо от рабочих и служащих ЖКО шахты. Вот что они пишут.

«Мы, рабочие ЖКО, горячо благодарим Центральный Комитет и Советское правительство за заботу, проявленную в постановлении Пленума ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа».

Согласно этому постановлению 34 человека рабочих и служащих ЖКО с нового года получают больше, чем получали до постановления.

Мотористы, ранее получавшие в месяц 46 рублей, сейчас будут получать 69 рублей. А мотористы с тарифной ставкой 2,53 рубля сейчас имеют ставку 2,74 рубля. Повысились тарифные ставки у кочегаров, зольщиков и рабочих и служащих ряда других профессий.

За год только по нашему отделу зарплата увеличится на 4724 рубля.

Нашим ответом на заботу партии и правительства будет добросовестный труд. Мы заверяем, что будем прикладывать все наши силы и умение на выполнение задач, стоящих перед нами в третьем году пятилетки».

Письмо подписали: Яковлева, Тузовская, Прокудина и другие, всего 14 подписей. (Многотиражная газета шахты «Польсаевская-3», «Путь шахтера»).

К 50-летию
Вооруженных
Сил СССР



С. М. Буденный выступает перед бойцами Красной Армии. 1920 год.
Фотохроника ТАСС.

